

印尼將擁有東南亞 第一條高鐵

雅加達萬隆高鐵即將開始運作，究竟目前的進度如何：

2022年11月16日，中國國家主席習近平和印度尼西亞總統佐科威在巴厘島20國集團峰會後的雙邊會議期間見證了雅加達-萬隆高鐵(快速列車)的運營試驗。

印尼於2016年開始建設快速鐵路，選擇中國而不是日本，從最初估計的60.710億美元，但最後將耗資75億美元，或超支14,490億美元。原計劃於2019年投入運營，但由於涉及土地購買和環境問題等而將推遲至2023年6月。

2023年6月，有望讓印尼成為東南亞第一個擁有高鐵的國家。這條連接雅加達和萬隆的鐵路是「一帶一路」倡議的一部分。

印度尼西亞政府成立了PT. Kereta Api Indonesia China (KIC)

是2015年10月由中國與印尼的國有企業財團成立的合資企業。中國方面由中鐵國際有限公司(CREC)的子公司，與印尼方的Wijaya Karya 是高鐵建設的主要承包商。

印尼國有企業由 PT Wijaya Karya、PT KAI、PT Jasa Marga 和 PT Perkebunan Nusantara VIII 組成的財團。

高鐵項目的融資結構為25%的股權和75%的貸款。貸款部分來自國家開發銀行，規格如下：

1. 63% 美元 (美元) 貸款 1, 固定利率為每年 2%。

2. 人民幣 (RenMinBi/Yuan) 貸款 37%，固定利率為每年 3.46%。

3. 貸款期為40年，包括10年的寬限期，使總共達到50年。

該項目是在企業對企業(B2B)計劃下進行的，印度尼西亞擁有60%的股份，中國擁有40%的股份。

高鐵軌道全長142.3公里，預計時速在200公里/小時至350公里/小時之間。

這列高速列車每天將服務68

趟，並將雅加達與萬隆之間的公路旅行時間從2.5小時顯著縮短至僅45分鐘。

快車將有四個停靠站，即 Halim、Karawang、Padalarang 和 Tegalluar 站，其中一個車廠位於 Tegalluar。每個車站都將與公共交通路線相連。

另一站將設在西萬隆的瓦里尼(Walini)，這裡將成為西瓜哇的新旅遊中心。

瓦里尼(Walini)綠地的開發將佔用現有土地的30%，而70%將保持現狀。

新Walini區的開發將集中在 TOD (公交導向開發)區、教育中心、醫療設施、休閒生活中心、中低階層住房和環保工業區。

PT KIC 僅獲得瓦里尼地區的使用權，因此不會出現印尼方向中方轉讓土地所有權的情況。

雅加達-萬隆高鐵專為適應印度尼西亞的熱帶氣候而進行了特別改裝，並配備了增強的安全系統，並具有跟踪地震、洪水和其他緊急情況的能力。

該項目是全長 750 公里的高鐵工程的一部分，該工程將穿越四個省份，即首都雅加達專區、西爪哇、中爪哇、東爪哇，終點是印度尼西亞第二大城市泗水。

動車組的設計也強調了印尼文化、龍和蠟染等動植物的獨特性，結合了取自婆羅浮屠寺的灰色、紅色和藍色的主要內飾顏色，以及印尼國旗的顏色和大海。

快車設有 VIP、一等、二等等多個等級，並設有餐車設施、充電樁、殘疾人設施、行李寄存處等。

高鐵開通後，預計其經過的車站及周邊地區的經濟活動將增加，這將為各行業帶來新的商機。高鐵沿線的城鄉經濟也將得到顯著發展。〔文／鄭耀章〕

超過一半印尼人口 買不起營養食品

印尼一半以上的人口，約 1.837 億人或總人口的 68%，無法滿足日

常營養需求。印尼約一半以上人口仍然難以獲得足夠的營養食物。

印尼羅盤報數據新聞團隊，計算出印尼人民購買健康營養食品，所需支付的費用為每天 22,126 印尼盾或每月 663,791 印尼盾。這個價格是基於健康飲食的標準營養成分，這也是聯合國糧食及農業組織 (FAO) 所使用的標準。如此龐大的費用，有 68% 或 1.837 億印尼人無力承擔這些費用。

另一個計算方法是世界銀行的標準，該標準規定食品支出最多佔家庭總支出的 52%。

為了確定營養均衡的食品成分的數量，該分析使用了由美國塔夫茨大學 (Tufts University) 的食品營養價格研究小組，開發的食品成本計算器應用程序。均衡營養是指主食碳水化合物、配菜蛋白質和脂肪、蔬菜和水果以及飲用水的均衡份量的菜單。

如果我們使用 2014 年印尼營養充足率 (AKG) 標準 (塔夫茨大學食品成本計算器應用程序中的一個選項)，由於營養標準較低，買

不起營養食品的印尼人民的比例也會減少。

參照 2014 年 AKG 營養標準，買不起健康食品的人口比例從農業研究局版本的 68% 下降到印度尼西亞人口的 57%，即 1.55 億人。

羅盤報 分析的結果與 2021 年糧農組織的分析沒有太大差異，後者顯示 69.1% 的印尼人口買不起有營養的食物。然而，應該指出的是，糧農組織指出，與前 4 年相比，目前印尼買不起營養食品的人口比例有所改善。2017 年，買不起營養食品的人口比例達到 70.7%。2018 年 (68.9%) 和 2019 年 (67.3%) 有所改善。然而，由於 Covid-19 大流行，這一比例再次上升至 69.1%。

糧農組織的報告還顯示，考慮到印尼人民的購買力，與東南亞鄰國相比，印尼的營養食品價格最高。考慮到購買力平價 (PPP) 因素，印尼的營養食品價格達到 447 美元，每天約 69,000 印尼盾。這高於其他國家：泰國 (43 美元)；菲律賓 (41 美元)；越南 (4 美元)；

和馬來西亞（3.5美元）。

通過比較統計機構（BPS）記錄的2021年食品商品價格，可以發現整個印尼的營養食品成本。成本最高的是北馬魯古，達到每天26,050印尼盾，比全國平均水平22,126印尼盾高出3,924印尼盾。

如此巨大的費用對買不起營養食品的人口產生了影響。結合BPS的人口支出數據，北馬魯古80%的人口買不起有營養的食物。這是全印尼第二高的比例。

買不起有營養食物的人口比例最高的省份第一名是東努沙登加拉（NTT），佔550萬人口的86%。東努沙登加拉（NTT）的營養食品成本也高於全國平均水平，為每天23,126印尼盾。

對於低收入人群來說，食用營養成分均衡的食物是一種奢侈。國家食品局局長Arief Prasetyo在2022年10月26日開會時承認，印尼在獲取營養食品方面存在很大問題。「這正是我們國家食品局面臨的挑戰」。

Arief補充說，為了增加獲得營養食品的機會，人們不必購買。據他介紹，可以利用他們的院子種植營養蔬菜作為營養食物。

NTT農業和糧食作物辦公室主任Lecky Frederick Koli（萊基）意識到貧困是他的人民無法購買營養食品的原因。「主要是經濟問題。許多人沒有足夠的錢購買均衡的食物，」萊基說。

與此同時，在北馬魯古，除了經濟因素外，地理條件也阻礙了居民獲得營養豐富且價格低廉的食物。北馬魯古糧食安全局負責人Dheny Jian表示，村莊的糧食負擔能力仍然很低，因為市場在村莊中分佈不均，僅在當地首府。

羅盤報分析的結果發現，印尼東部地區與爪哇和巴厘島的大城市相比，印尼東部地區的物價有更高的趨勢。事實上，與2005年的商品價格數據相比，價格不平等現象並沒有顯著減少。

使用2005年統計局BPS的數據，印度尼西亞東部一些省會城市（如巴布亞和馬魯古）的大米

價格比爪哇和巴厘島高出10%。到2021年，價格差異將增加13%。

據人民食品主權聯盟協調員Ayip Said Abdullah（阿伊普賽義德·阿卜杜拉）稱，爪哇島與爪哇島以外地區的巨大大價格差距，是由不發達的供應鏈分銷系統造成的。組織良好的供應鏈將能夠減少印尼食品生產在整個地區分佈不均並導致價格波動的影響。在全國對食品的獲得是不受限制的。欽說，我國至今未有糧食供應鏈的路線圖。〔文／鄭耀章〕

充滿挑戰的2023年

2023年是充滿挑戰的一年，也是燦爛的一年。更是印尼民族充滿希望和樂觀的一年，因為2023年印尼將進入政治年，2024年將舉行五年一次的大選。

2022年底12月30日佐科威總統宣布解除因Covid-19而全國實施的社區活動的限制。
佐科威總統通過基於各種數

據資料的考慮，確保廢除對社區活動施加限制的政策（PPKM）。社區活動施加限制政策的撤銷並不意味著我國的 Covid-19 大流行已經結束。政府並未解除衛生緊急狀態，但市民的人群和活動不再受到限制。

隨著社區活動施加限制（PPKM）政策的廢除，保護自己免受新冠病毒感染的責任，現在完全落在居民自己的肩上。政府的干預較少。居民被要求保持謹慎和警惕。

一方面，政府的這一政策可以解讀為對國民兩年多應對大流行病疲勞的一種回應。另一方面，限制社區活動（PPKM）的廢除也說明了佐科威總統對 2023 年國家狀況會更好的樂觀態度，尤其是在醫療保健領域。

國民有了健康的身體才會有健康的靈魂。一個民族，擁有堅強的靈魂和健康的身體，才能很好地工作和發展。對國家經濟增長使印度尼西亞民族才會有進步。正如來自世界各地的印尼僑民，在迎接 2023 年的來臨時，也描述了

這種樂觀的情緒一樣。

此前，12 月 2 日佐科威總統在雅加達國家宮舉行的 100 位 CEO 論壇的上，總統表達了他對新的一年樂觀態度，並邀請商界朋友們對 2023 年保持樂觀。因為這種樂觀是基於四個因素，即第一、印度尼西亞擁有豐富的天然資源，第二、印尼擁有眾多的人口，第三、印心擁有廣闊的市場，第四、印尼的地理位置位於繁忙的貿易路線上。

當歐洲家俄羅斯與烏克蘭仍在打戰的時候，一些國家正面對能源危機與通貨膨脹，有些國家甚至面臨破產的時候，我國的出口仍然有所增加。我國的經濟仍然有不錯的成長。

羅盤報曾經做過的一項民意調查顯示，儘管 2022 年許多年輕人陷入困境，但他們對 2023 年的樂觀情緒並沒有消失。幾乎所有 2 世代和千禧一代的受訪者（約 92%）仍然認為 2023 年的情況會比 2022 年好。對 2023 年情況的樂觀看法在商人與上班族中最為明顯。

2023 年的生意會更好，年輕人的收入將有所增加（羅盤報 3/12/2022）。

不僅印尼人民需要樂觀面對新的一年。連其他許多國家也同樣有樂觀的看法，他們不再施加與 Covid-19 大流行相關的限和衛生協議。儘管國家與國家之間的衝突仍在發生，但這些國家的經濟已經開始重新運轉與開始復甦。

2023 年對印度尼西亞來說是充滿挑戰的一年，也是燦爛的來年。因為印度尼西亞於 2024 年將進入政治年，即將在 2024 年舉行大選，大選之前國民對國家充滿希望。如果國家的所有元素都能夠自我控制並相互尊重，而不陷入政治動盪的話，這種樂觀情緒就可以實現。記住總統所說，我們必須團結一致，並且相互合作。恭祝大家：新年進步，身體健康，萬事如意。〔文／鄺耀章〕

玉兔迎春 好運年年增

蘇西洛指 2024 年選舉會有作弊現象

就像一個被武林混亂迷惑的戰士一樣，民主黨最高委員會主席蘇西洛·班邦·尤多約諾計劃下山，因為他嗅到了 2024 年大選將會不公平和作弊的味道。

印度尼西亞共和國第六任總統蘇西洛所說的話，當然不是謠言，更不是八卦。作為一個完全了解印尼政治版圖的前總統，尤其是做了兩屆總統的人，他當然不會空穴來風。

蘇西洛在民主黨內也算是前輩了，他當然會很在意。正如他在 2022 年 9 月 15 日星期四在雅加達舉行的民主黨全國領導層會議的閉門議程上發表的講話那樣。

蘇西洛直截了當地透露，自己被迫下山面對即將來臨的 2024 年大選。他的良心不安，因為他認為有跡象表明 2024 年大選可能不誠實和不公平。

據說，下屆總統選舉，他們希望只有對總統和副總統候選人。作為反對黨的民主黨當然也希望

能夠與聯盟一起提出自己的總統和副總統候選人。蘇西洛這麼說。SBY 究竟感受到了怎樣的壓迫呢？

僅僅是因為民主黨不能提名總統或副總統候選人，然後就說受到壓迫嗎？作為前總統，蘇西洛當然懂法規。此外，在他的第一個總統任期內，他的政府與國會一起改變了提交總統和副總統候選人的門檻要求。

提名總統候選人的門檻

如果根據 2003 年關於總統和副總統選舉的第 23 號法律，總統提交的門檻是一個政黨或政黨組合，至少擁有 15% 國會的席位或 20% 的有效選票。在 2008 年第六號法律中，門檻改為 25% 國會的席位或 20% 的全國有效選票。現在，是根據 2017 年第七號選舉法，提名總統和副總統候選人的門檻是在國會中 20 席位，或在上屆全國選舉中有效選票為 25%。

而當時在國會的民主黨 (PD) 以及大印尼行動黨 (Gerindra)、國民使命黨 (PAN) 和公正福利黨 (PKS) 在 2017 年批准選舉案期間從國會退席的政黨。但是，法律已經被通過，這意味著它適用於所有公民，無論他們是否退席。我們相信，前總統蘇西洛明白道理。此外，前總統蘇西洛是政治

學名譽博士學位，與其他十幾個榮譽博士學位不同。

所以，前總統蘇西洛當然知道，如果民主黨要確保能夠在 2024 年提名總統候選人，就應該在 2019 年的選舉中贏得超過 20% 的國會議席或 25% 的全國有效選票。如果民主黨達不到以上規定，那麼就必須與其他政黨聯盟，才能達到該門檻。

回到作弊問題，蘇西洛是否向憲法法院法官提出的投訴件弊，而並不是所有的投訴都被證明是正確的？

人們經常提出的問題是，那裡會有 100% 誠實的大選呢？只要一切都在軌道上運行就好了。簡單地說，如果沒有作弊，就沒人提訴訟。若有作弊的話，選舉監督機構 (Bawaslu) 當然會提出控訴。

民眾當然還記得蘇西洛在掌權時，經常強調 2009 年和 2014 年的選舉沒有作弊行為。例如，2009 年 4 月蘇西洛要求提供選舉舞弊的證據，據說選舉是否有舞弊的是政府自己。

然後，在 2009 年 8 月 10 日，蘇西洛曾在某個場合表示，「我作為總統候選人和現任總統的身份，我必須忍耐，因為這被認為是作弊行為，實際上這是誹謗。」